



4月25日,合肥市临泉路第二小学举行“劳动创造幸福——让每一个孩子手巧心更灵”劳动技能展示活动。合肥市教育局宣传处、瑶海区教体局,瑶海区文明办、瑶海区教体局宣教室、瑶海区第一督学责任区等领导嘉宾等参加了此次活动。

活动伊始,临泉路第二小学校长张海霞介绍,近年来,学校坚持劳育创新举措,积极拓展劳育思路,将劳动教育作为促进学生全面发展的教育活动,以课程提升学生劳动素养,提高学生思想道德素质,推进劳动教育深入、高效开展,形成了独具特色的劳动教

## 让每一个孩子手巧心更灵

合肥市临泉路第二小学开展劳动技能展示活动

育模式。领导来宾和媒体还参加了劳动小达人授旗仪式,并全程参观了展示活动。

在日常生活劳动展示区,一、二年级的小达人展示了日常生活中的劳动技能:整理床铺,打扫房间,洗衣做饭等;在社会劳动展示区,三、四年级的小达人们通过展板、图片、情景模拟、现场演示的形式再现了学校开展拥军优属,尊老敬老,植树护绿,修整校园,清扫公共卫生,维持公共秩序,建立劳动岗、利民服务点等活动的情景,给大家留下深刻印象。

在生产劳动展示区,五年级的小达人现场制作的牛排、寿司、馄饨、水饺、炒菜、烧菜、水果拼盘等收获好

评。在“动巧手”展示区,小小讲解员向来宾们介绍了学校将劳育教育和“三点半”课程相结合的创新做法。最后,在农耕课程展示区,张海霞校长向来宾介绍了学校农耕社团日常课程内容和“丰收节”义卖活动。

合肥市临泉路第二小学一直以来坚持“五育并举”的教育方针,培养学生德智体美劳全面发展。通过各式各样的劳动教育活动,提高了学生对劳动意义的认识,让各学段的孩子们在丰富多彩的活动中体验劳动的乐趣,收获劳动的喜悦,更将劳育教育融入课程建设中,引导学生崇尚劳动、尊重劳动,懂得劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的道理。□熊伟

### 合肥六安路小学荣城花园分校 开展“扫黑除恶”应知应会专项测试

4月24日,合肥市六安路小学荣城花园分校开展了“扫黑除恶”应知应会专项测试。学校全体教师参与本次测试。据悉,六小荣城对“扫黑除恶”专项斗争高度重视,前期已经通过召开主题班会、党员进班级宣讲等形式向学生宣传、讲解了扫黑除恶、校园欺凌相关知识;通过家访,向家长们宣讲扫黑除恶专项斗争的重要意义并告知家长发现身

边存在黑恶势力该如何举报;通过分发《“扫黑除恶”应知应会》手册,组织老师们开展自学、年级组内合作学习等形式进一步了解扫黑除恶专项斗争的相关知识。本次专项测试就是对老师们前一阶段学习效果的一次检测。当天下午的测试,老师们认真答题。不少老师表示,通过测试,他们更加清晰地了解了扫黑除恶专项斗争。□郑婷婷

### 书香浸润童年,阅读促进人生

合肥市新安江路小学世界阅读日综述



在深入推进新优质学校建设和打造美丽校园,结合世界阅读日之际,合肥市新安江路小学多渠道推进阅读活动,促进阅读助力孩子成长。

班级阅读课活动,旨在激发师生读书的兴趣与热情,让每一位师生都亲近书本,喜爱读书,学会读书;让每一位师生在读书活动中沐浴文化的恩泽,接受

传统的洗礼,享受阅读的快乐。共读一本书,交流活动,激励师生热爱学习、养成读书的习惯。在集体的带动下,越来越多的学生爱上阅读。不管是课间还是午休,都能看到同学捧着书本阅读的画面。书香浸润校园,让书本成为孩子们忠实的伙伴,让阅读成为学校的优良传统。

一系列以“推荐一本好书”为主题的活动,如:手抄报、黑板报等。孩子们乐在其中,勇于挑战自我。手抄报比赛中,孩子们用笔绘出了美丽的画卷,希望他们在成长的道路上,逐渐树立远大的理想和坚定的人生信念,成为有价值的人。在诗词大赛的现场,徜徉传统文化长河,感受诗词之美。

□葛新磊

### 合肥市瑶海实验小学开展图书淘宝节



近日,合肥市瑶海实验小学在操场上开展了广受同学们喜爱的“读书节”活动之一“书香浸润童年 阅读点亮人生”图书淘宝节活动。此次活动为学生搭建一个旧书再利用和变旧学具旧玩具为宝的交易平台,培养学生养成勤俭节约的良好习惯,拓宽图书流通的渠道,学会资源共享,分享绿色理念,倡导低碳生活。在“淘宝”的过程中让更多

的孩子畅游书海、乐享书香。

活动中,各班很快布置好摊位。摊位中不仅有琳琅满目的书籍,还有“开心淘宝”“爱心小屋”“向日葵读书俱乐部”“天使乐园——爱上阅读”等醒目的海报。高年级的同学们还制作宣传标语,喊起了嘹亮的口号来吸引关注。尽管时间短暂,但是意义非凡。同学们在这次活动收获的不仅仅是图书、学具、玩具,更是学会了与他人交流、合作、分享。

在合肥市瑶海实验小学,读书正成为师生的一种常态。从每日的晨读、午读到每周一节的阅读课程,从班级的“读书角”到学校的“阅读长廊”,校园内书香飘逸,浸润心田。学校积极打造书香校园,让每个孩子与经典为友,与博览同行。□潘锋

### 我的弟弟

六安市裕安区解放路第二小学二(3)班 范妍妍  
指导教师:李先杰

我有一个活泼可爱的弟弟,他叫范博昊,今年五岁了,在小天使幼儿园上小班。

他长着一头乌黑的头发,水灵灵的大眼睛,小巧玲珑的鼻子,樱桃的小嘴,瓜子脸,高高的个子,经常有人说他像女孩子!不过他的性格一点也不像女孩,他很顽皮,还有点不懂事,有时还和大人顶嘴。

有一天放学,奶奶和弟弟来接我,他看见不一样的我非常激动(因参加活动化了妆),就一直说姐姐今天好漂亮,像公主。他也有可爱的一面,每天放学都会与我分享他在学校学习什么以及班级有趣的事。

我的弟弟长大后以后想当一名消防

员,因为弟弟看电视里消防员扑灭大火,他觉得当消防员很勇敢。我们经常到公园玩,有花有草,各种颜色,有红色、黄色、白色、绿色……那里人山人海,我和弟弟在石凳上坐了一会儿,看池塘里有许多条小鱼游来游去的,快活极了!再往前走沿着香味寻找过去,原来香味是从树上的果子里散发出来的。

看见又香又甜的果子,弟弟哭闹着要摘果子,我对弟弟说不能随便乱摘果子,这样破坏公物,以后公园里的人再也闻不到果子又香又甜的味道了。虽然我们没吃到果子,但我们仍然玩得很开心。

我爱我的弟弟!

### 合肥市梦园小学第11届足球文化艺术节开幕



4月24日,合肥市梦园小学第十一届足球文化节如期开幕,老师和孩子们齐聚学校操场,欢歌笑语庆祝一年一度的校园盛典。各班级入场方正的一句句口号,喊出了对足球运动的热爱。孩子们的可爱、阳光、

自信与朝气,感染着在场的每一个人。

本次足球文化节学校联动相关公益组织开展了“情系映山红,爱心满校园”的主题捐赠公益活动。学校和热心同学们向山区贫困学校捐赠了书籍和足球等体育器材。让爱洒遍农村校园,传递到每一个人。与公益行动的融

合,也为足球文化节活动注入了更多的意义。开幕式最后,通过前期的征募和准备,邀约了热爱足球的家长与孩子进行了一场亲子足球赛。

□吴晓娟

### 合肥市钢铁新村小学迎接“百姓身边好学校”实地察访

4月23日上午,合肥市钢铁新村小学迎来市教育局宣传处相关领导及部分媒体记者,就学校申报的2019年度合肥市“百姓身边的好学校”进行实地察访。庐阳区教育体育局宣教科副科长任琨、副校长朱海燕及学校部分成员全程陪同。

一行人首先参观了各个功能室及校园环境,询问了学校在校学生、教职工、办学情况等,并观看了学生书法操;随后听取了合肥市钢铁新村小学校长徐年乐的专题汇报。与会领导进一步深入了解合肥市钢铁新村小学“百姓身边好学校”创建工作。

接着,实地察访组选取五(1)班对全体学生进行问卷调查,摸清在校学生对学校管理、课程建设、德育、家校合作等方面的看法。同时选取学校10名教师代表开展座谈会,听取老师们对学校相关工作的认识和了解情况。

通过实地察访,市教育局领导及媒体记者们对合肥市钢铁新村小学校园建设、课程建设、师德建设、关爱学生等工作给予了高度评价,肯定了合肥市钢铁新村小学在“百姓身边好学校”创建工作中做出的努力。□周娟娟